

# 看摸敲,验瓜师三步辨瓜甜

□通讯员 杨百成

外表不一、  
一个个滚圆的西瓜,  
哪些是成熟度刚刚好  
的?哪些是皮太薄容易炸  
裂或熟过头的?……您别  
说,没有“两下子”还真难辨别出来。

在定陶区南王店镇,李桂良  
就是这样一个有“两下子”的人。

李桂良从事的职业,有个好听  
的名字——验瓜师。在南王店镇,像  
他这样的验瓜师有十余人。

验瓜师,从字义看,就是挑选西瓜  
的人。我们购买西瓜时也敲敲,但与  
他们不一样,人家是职业的。

李桂良说,刚开始没有所谓的“验  
瓜师”,随着南王店西瓜知名度越来  
越高,外地采购商需要有看瓜经验的  
人帮忙;既能帮当地种植户销售,又  
能为采购商解决难题,个人还能  
挣到钱,这个行业也就诞生了。

“刚学的时候手都拍肿  
了……10多年了,每年西  
瓜季节,我们是最忙的,  
一天要验十几万斤,  
手都拍出茧  
了。”

李桂良回忆道,  
“简单的事情做到极  
致就是技术。职业看似  
很简单,但技术含量真不低。”

“熟过头的不要、刚熟的  
不要,成熟度需要在85%—90%  
左右的瓜,这样的瓜口感最好。”李  
桂良很有经验地说,他试着总结了  
以下三点:

一看,看瓜够不够圆,纹理是不  
是清晰。越圆的瓜越好,纹理越清晰  
的自然是好瓜;

二摸,表面是不是光滑,如果坑洼  
肯定没熟,尾部凹进去说明有空心;

三敲,这是最难的,声音清脆当然  
是好瓜,声音沉闷要么没熟,要么太  
熟。但是清脆、沉闷,没人能说得明  
白,只能靠自己的经验,要不断地到  
瓜棚交流、学习、敲打,然后总结成  
自己的经验。

李桂良说,最多时他一天能  
验1万多个西瓜,通过电商网  
购,这些西瓜经过验瓜后  
装车、装箱,运往全国  
各地消费者手中。



中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

## 乐享竞猜、理性购彩,中国体育彩票与您相约欧洲杯

6月14日至7月14日,2024年欧洲足球锦标赛(以下简称“欧洲杯”)在德国激情上演,作为今年国际足坛的重头戏,广大球迷们摩拳擦掌,期待能为喜爱的球队加油助威,也有球迷朋友希望通过购买竞猜型彩票获得一份参与感。然而,正是这样的时候,我们更应该以理性的态度参与赛事竞猜,在享受欧洲杯带来乐趣的同时,也为国家体育事业和公益事业做出一份贡献。

### 因为竞猜 爱上体育

竞猜型彩票的出现要追溯到2001年,中国国家男子足球队首次打进世界杯决赛圈的当月,中国足球彩票诞生了,标志着中国第一次实现全国联网发行竞猜型体育彩票。2009年,固定返奖的单场竞猜游戏——“竞彩”问世,竞猜游戏自此开始不断演化,满足购彩者在娱乐体验上的多样化需求。

在全民健身和体育强国战略背景下,竞猜游戏已超越单纯的娱乐属性,成为推动体育爱好者积极参与体育文化活动的桥梁。参与赛事竞猜,要求购彩者对体育比赛有更深入的了解,能够感受到分析和思考带来的乐趣。不少球迷在参与竞猜的过程中,既享受了快乐,又为体育

事业的发展贡献了自己的一份力量,实现了自我价值。

作为以体育赛事为媒介的彩票游戏,竞猜游戏持续推动社会公众关注体育、参与体育,让一些原本对体育不甚了解的人有机会接触体育,进而参与到体育运动中来。发行竞猜型体育彩票既吸引了体育迷参与赛事竞猜,也培养了大众关注体育、参与体育的兴趣。通过购买竞猜型彩票,使公众进一步了解、支持体育事业,熟悉运动项目的竞赛规则,起到了宣传体育文化、培养大众运动兴趣的作用。

### 理性购彩 快乐常伴

赛事竞猜能够给购彩者带来乐趣,但也要注意理性、健康和适度地参与。国家发行体育彩票的初衷是为体育事业和社会公益事业筹集公益金。作为国家公益彩票,中国体育彩票始终把责任先导放在优先战略地位,向全社会传递责任担当、理性购彩的意识理念。2020年10月,国家财政部和体育总局联合发布的《进一步调整单场竞猜游戏规则有关事宜》通知中,明确规定了竞猜游戏单票购买金额不得超过6000元;竞猜游戏单日单台终端机实行限额销售;单人单日累计投注金额超过1万元(不含)的,购彩者



须预约和实名登记。

体彩在日常宣传和销售培训中,也不断向广大民众和体彩从业者传递责任彩票理念,倡导理性购彩。无论是通过发放责任彩票公众手册、理性购彩宣传页、未成年人购彩风险提示单等宣传品,还是向大众讲解非理性购彩的风险,都是为购彩者的权益保驾护航,着力营造“多人少买”的健康购彩环境。

随着欧洲杯赛事的陆续进行,全国多地体彩专题开展了欧洲杯合规销售专项培训,并与体彩代销者进行座谈,强调了体彩销售的管理要求,强化了代销者的责任彩票意识和风险防范意识。一些代销者还签订了《欧洲杯合规销售承诺

书》,纷纷表示会努力做好理性购彩引导,为购彩者提供一个健康快乐的购彩环境。

### 合规购彩 参与公益

每当大赛来临之时,参与赛事竞猜不仅要有理性冷静的心态,还应当确认通过合法正规的渠道购买彩票,避免陷入非法赌博和非法彩票的陷阱,并且也要警惕各种诈骗套路。

目前,国家不允许擅自利用互联网销售彩票,更没有推出任何线上售彩的网站或手机App。参与欧洲杯足球赛事竞猜的合法途径,是到线下的体彩实体店购买。若您单人单日竞猜购彩金额超过1万元(不含)时,须如实预约及实名登记,

务必确认身份信息准确。您在体彩实体店购买的每一张竞彩游戏彩票,都将有21%的资金纳入彩票公益金,将被广泛用于体育事业和社会公益事业。

自1994年全国统一发行以来,中国体育彩票已累计筹集公益金超过8200亿元。彩票公益金除被用于支持体育事业外,还被广泛用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、法律援助、残疾人事业、红十字事业等民生领域。竞猜游戏作为中国体育彩票筹集公益金的重要来源,一直在为国家公益事业贡献力量。

乐享竞猜,理性购彩。精彩纷呈的欧洲杯即将拉开帷幕,让我们相约一起看球,一起为喜爱的球队喝彩。 关言